

体育

本报景芝队棋手力克围棋世界冠军

范廷钰一战成为棋界焦点

本报新加坡12月22日讯(记者 刘瑞平) 12月22日,是玛雅历法新纪元的开始。就在这一天,来自齐鲁晚报旗下山东景芝酒业队的16岁小将范廷钰三段开创了属于自己的新纪元,他在第七届应氏杯决赛五番棋第一局比赛中执白不计点战胜韩国的世界冠军朴廷桓,成为在应氏杯决赛中赢棋的最年轻棋手。两位90后少年,在世界棋坛刮起“青春风暴”,默默无闻的范廷钰则一战成为世界围棋的焦点。

4年一届的应氏杯被称为“围棋奥运会”,冠军可获得40万美元,亚军奖金也达到10万美元,应氏杯也见证了中韩四代棋手的巅峰对决。16岁的范廷钰不仅刷新了应氏杯决赛选手的年龄最小纪录,而且是段位最低的选手,在此前的6届应氏杯决赛中,唯一不是

九段选手的只有韩国的崔哲瀚七段,他在2004年第五届决赛上负于中国选手常昊。

朴廷桓执黑先行,如大家所料,他选择了“中国流”开局,这说明朴廷桓最近对范廷钰进行了很认真的研究。布局双方下得比较程式化,进行速度也比较快。范廷钰白30手二路退,被认为是一步妙棋,此后范廷钰白棋打入黑棋右边“中国流”,双方形成激战,之前白棋走的二路退,成为戳中黑棋弱点的重要援军。右边的战斗范廷钰下得非常精彩,飞刺、小尖、顶头,一连串组合手筋让朴廷桓疲于应付。实战虽然双方形成转换,但此前黑棋的小目被白棋切下,实地巨大,黑棋虽然获得一块厚势,但想充分发挥有些难度。中午封盘时,研究室判断范廷钰白棋形势不错。

比赛13点30分正式续战,但朴廷桓提前了20分钟就回到赛场,对着棋盘苦思冥想,看来他也觉得自己形势有些紧张。

续战开始后,朴廷桓选了赌博式的攻击,但被范廷钰巧妙治孤,白棋右上和中央的大龙都顺利联络,黑棋忙了一圈仍一无所获。

应氏杯的用时是每方有3个半小时的基本时限,此后每延时35分钟罚2点。进入官子阶段时,朴廷桓基本时限仅剩10分钟,而范廷钰还有40多分钟。在罚点的压力下,朴廷桓在中央的收束出现失误,只能寄希望于杀掉白棋中央大龙。关键时刻,范廷钰妙手连发,反将处于攻势的黑棋击溃,胜负也由此没有了悬念。朴廷桓虽然用去了两次罚点,但也没有找到翻盘的机会。最终棋局进行

至180手,范廷钰执白不计点胜。

朴廷桓1993年出生,范廷钰1996年出生,两人年龄加起来才35岁,而且两位棋手都是第一次参加应氏杯并登上决赛的舞台,这也是前所未有的事情。应氏杯决赛第一盘获胜,范廷钰已经创造了历史,而如果他能最终夺冠,还将刷新一项伟大纪录:1992年1月27日,李昌镐在第三届东洋证券杯决赛五番棋第五局中击败了年长他36岁的林海峰,首夺世界冠军,当时李昌镐的实际年龄是16岁5个月29天,而范廷钰只要在明年1月份的应氏杯决赛后三盘比赛中战胜朴廷桓,就将成为围棋历史上最年轻的世界冠军。

12月24日,决赛第二局将继续在新加坡举行。

山东格力擒对手 女将发威奠胜局

本报讯(记者 许恺玲)

22日下午,“弈诚杯”2012年中国国际象棋甲级联赛最后一站比赛继续在海南省儋州市进行,在第20轮比赛中,本报旗下的山东格力队一扫上一轮失利的阴霾,以3:2力擒浙江队,取得本站比赛的首场胜利。

上一轮比赛,由于刚刚来到比赛地,队员们没能及时调整状态,山东格力队遗憾输给了身处保级区的河北队。本轮比赛山东格力队的对手是仍有保级压力的浙江队,对手必定会全力以赴,所以山东格力队的队员们也不敢掉以轻心。

男队中,温阳继续了上一轮的出色发挥,继战和等级分前十位的外援伊万丘克之后,本轮比赛温阳又干脆利落地击败了比自己等级分高100多分的浙江队外援谢尔盖,为棋队胜利奠定了好的局面。而卜祥志遗憾负于丁立人,赵骏战和卢尚磊,这样,三位男队员就与对手打成了平手。

好在本轮比赛山东格力队的女将发挥出色,为棋队奠定胜局。上一轮失利的小将孙心悦经过调整已经收拾好心情再次出发,面对比自己等级分高出400多分的浙江队外援吉尔娅,小姑娘丝毫没有畏惧,顽强地与对手战和。而本站比赛代表山东格力队出战的前世界冠军诸宸正是浙江人,面对自己家乡的棋队,美女棋后丝毫没有手软,完胜丁亦昕,帮助山东格力队完成了致命一击。

最终,凭借着诸宸和温阳的胜局,山东格力队3:2险胜对手,继续排名联赛第六位。

23日联赛第21轮继续进行,山东格力队将与重庆队交锋。

熊朝忠拜师 70岁阿里

本报讯 近日,在WBC50

周年年会上,中国第一位世界职业拳王、WBC迷你轻量级拳王熊朝忠正式拜阿里为师。消息传出后,很多人质疑熊朝忠是在炒作,因为70多岁的阿里根本不可能指导熊朝忠。

不过,熊朝忠的经纪人刘刚否认炒作,他表示,虽然因为身体原因阿里已经不能亲自指导小熊了,但小熊仍然可以从阿里那里得到受益无穷的宝贵经验。而且,收一个中国弟子一直是阿里的心愿。据悉,拜师后,小熊的身价已经一路飙升至百万。明年小熊也将与泰森有进一步合作。

12月4日,熊朝忠参加了在墨西哥旅游城市坎昆举行的WBC世界拳击理事会50周年全球年会,在那里他终于与自己的偶像阿里见面。

刘刚在接受记者电话采访时表示,其实在12月4日,熊朝忠就与阿里见面并合影,其间,熊朝忠将礼物通过阿里的妻子送给阿里,阿里因为帕金森病症,无法进行语言表述,由妻子代收礼物。在会上,WBC主席苏莱曼就对与会人员公布:“熊朝忠成为我们拳王阿里的徒弟。”阿里的妻子也代表阿里说:“如果熊朝忠有任何需要,我们尽可能以阿里的影响力对他进行帮助和支持。”(据《扬子晚报》)



冬泳

鲁能近期在上海进行新赛季的备战工作。上海的天气也比较寒冷,室外风雨交加,室内大家赤裸上阵,进行放松身体练习。

小胖瘦了

11月初,鲁能中场大将王永珀赴德国治疗膝盖半月板的伤势,近日,王永珀终于完全伤愈踏上回国的旅程,回顾“小胖”这将近两个月的经历,我们惊奇地发现,“小胖”已经变得十分苗条!

小图:小胖和女友。

意大利媒体爆“皮耶罗要来投靠里皮”

别说许老板了,我都嫌你老

皮耶罗

本报讯 据意大利媒体《足球在线》的消息,皮耶罗在接受都灵体育记者采访时透露,自己将会来中国和自己的恩师里皮重逢,并继续自己的足球生涯。

在尤文图斯度过19个赛季后,今年,皮耶罗选择了远离意大利足球,前往澳大利亚的悉尼FC开始了自己的新冒险,尽管球队新赛季的战绩并不令人满意,但在这块陌生大陆的生活依然让前尤文队长感到满足,并且很快斑马王子成为了澳洲足球新的偶像。在帮助悉尼FC这个赛季打进5球后,他很可能在下赛季不会和悉尼FC续约。

据意大利媒体报道称,皮耶罗明年已经不太可能继续留在澳洲联赛,因为他本人并不打算和悉尼球队续约。不过,皮耶罗表示肯定不会离开足球,他将会来中国和自己曾经的恩师,现在中国联赛冠军球队广州恒大的主教练里皮一起工作!不过并未说明

皮耶罗是来恒大踢球,还是担任俱乐部其它职位。

皮耶罗本人对都灵体育记者说:“我不会后悔选择离开澳洲,虽然这里的生活很美好,让人无法忘怀,但是我会选择前往中国广州和里皮一起工作。”皮耶罗是否真会加盟恒大,相会旧日恩师里皮,目前恒大俱乐部官方尚未作出正式表态,皮耶罗距离恒大有多远,目前尚难下定论。

里皮和皮耶罗这对师徒,曾经在历史上一起为尤文获得无数荣誉。早在去年里皮加盟广州恒大之前,就有意大利媒体传出,里皮将带自己的弟子皮耶罗一起来广州恒大,不过被里皮本人否认。

里皮在谈及恒大与皮耶罗的传闻时曾表示:“将皮耶罗带到恒大?我是没有这么想过,虽然这也是一个不错的建议。恒大俱乐部的政策很明确,那就是他们想打造一支年轻的有未来的球队,而不是去引进一些虽然实力不俗但已经步入暮年的老将。”而这次意大利媒体的爆料并未说明皮耶罗来恒大的细节,只是说和里皮一起工作!(狐狸)

